ชื่อโครงการ "โครงการดวงแก้วแห่งปัญญา เฉลิมพระเกียรติ"
หน่วยงานรับผิดชอบ อุทยานธรรมกิตติลักษณ์จังหวัดเชียงรายร่วมกับ
                    สภาศิลปินเพื่อส่งเสริมพระพุทธศาสนาแห่งประเทศไทย
1. หลักการเหตุผล
เนื่องในปีพุทธศักราช ๒๕๕๔ อันถือเป็นปีมหามงคลที่องค์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว       ภูมิพลอดุลยเดชฯทรงเจริญพระชนมพรรษาครบรอบ ๘๔ พรรษา ถือเป็นปีแห่งการเฉลิมฉลองของพสกนิกร
ชาวไทยทุกคนทั่วทั้งแผ่นดิน ตลอดทั้งองค์กรภาครัฐและหน่วยงานภาคเอกชนฯได้ร่วมแรงร่วมใจกันถวายพระพรชัยมงคลแด่องค์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯของเราด้วยความศรัทธาจงรักภักดีอย่างเปี่ยมล้น ด้วยพระปรีชาสามารถ ทรงวิริยะอุตสาหะทรงมีเมตตาห่วงใยพสกนิกรชาวไทยทุกหมู่เหล่าด้วยพระเมตตายิ่ง ตลอดระยะเวลาของการครองสิริราชสมบัติพระองค์ทรงเสด็จพระราชดำเนินไปทุกพื้นที่ของแผ่นดิน พระองค์ทรงบำบัดทุกข์บำรุงสุขให้  อาณาประชาราษฎร์ ตลอดมาด้วยสายพระเนตรที่ยาวไกลตลอดจน พระอัจฉริยะภาพส่วนพระองค์โครงการตามแนวพระราชดำริจึงถือกำเนิดขึ้นอย่างมากมาย เป็นแนวทางให้พสกนิกรได้ยึดถือปฏิบัตินำมาประยุกต์ใช้ทำให้เกิดประโยชน์ต่อชุมชนและครอบครัวสืบไป
 ประเทศไทยเป็นประเทศที่ประชากรส่วนใหญ่นับถือศาสนาพุทธ พุทธศาสนาได้ถือกำเนิดขึ้นในโลกนี้ ๒๖๐๐ ปีในปีพุทธศักราช ๒๕๕๕ ความหมายคือ เจ้าชายสิทธัตถะ เมื่อออกบวชและได้ตรัสรู้เป็นพระสัมมาสัมพุทธเจ้าประกาศศาสนาเผยแพร่พระธรรมคำสอนมาเป็นเวลา ๒๖๐๐ ปี พุทธชยันตี ในปีพ.ศ. ๒๕๕๕ เป็นสำคัญว่า พระพุทธศาสนามี อายุยืนยาวถึง ๒๖๐๐ ปี ซึ่งถือเป็นปีมหามงคลเป็นสำคัญว่าพระพุทธศาสนามีอายุยืนยาวถึง ๒๖๐๐ ปี นั่นเองจึงควรที่พุทธศาสนิกชน จะได้น้อมนำเอาพระธรรมคำสอนของ “ องค์สมเด็จพระสัมมาสัมพุทธเจ้า ” มายึดถือปฏิบัติร่วมกัน   กิจกรรม ปฎิบัติธรรม “ เนกขัมมจาริณี ” ด้วยความศรัทธาที่ตั้งมั่นและบริสุทธิ์ จะได้เกิดเป็นมหากุศลอันสูงสุดเพื่อน้อมเกล้าน้อมกระหม่อมถวายเป็นพระราชกุศลต่อองค์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ “ พระผู้ทรงธรรม ” ขอให้พระองค์ทรงพระเจริญยิ่งยืนนานและเพื่อเป็นการสร้างขวัญและกำลังใจให้กับพสกนิกรชาวไทยให้มีความเข้มแข็งสามารถอดทนต่อสู้กับวิกฤตการณ์ต่างๆที่เกิดขึ้นให้ผ่านพ้นด้วยอาศัยหลักธรรมคำสอนของพระพุทธองค์
2. วัตถุประสงค์
๑. เพื่อให้พุทธศาสนิกชนและพสกนิกรชาวไทยได้ร่วมกันปฏิบัติธรรมเพื่อถวายเป็นพระราชกุศลต่อพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวภูมิพลอดุลยเดชฯเฉลิมพระเกียรติในวโรกาสอันเป็นมหามงคลทรงพระเจริญพระชนมพรรษาครบ ๗ รอบ ๘๔ พรรษา
๒. เพื่อเฉลิมฉลองในวาระที่พระพุทธศาสนาและพระธรรมคำสอนของพระพุทธเจ้าได้ถือกำเนิดขึ้นเป็นระยะเวลา ๒๖๐๐ ปี"พุทธชยันตี"
๓. เพื่อเป็นกิจกรรมประกอบพิธีมหากุศลศิริราชมงคลเนื่องในโอกาสวันขึ้นปีใหม่ เป็นการเผยแพร่พระธรรมคำสอนของพระพุทธเจ้า พร้อมร่วมกันสืบทอดหลักธรรมคำสอนของพระบรมศาสดาเจ้าให้ดำรงคงอยู่ตลอดไป
๔. เพื่อเป็นกิจกรรมรวมดวงใจและพลังศรัทธาในการบำเพ็ญกุศลครั้งยิ่งใหญ่ถือเป็นการทำบุญประเทศโดยอาศัยพระธรรมมานุภาพของพระพุทธองค์ช่วยป้องกันและขจัดปัดเป่าภัยพิบัติต่างๆบำบัดทุกข์บำรุงสุขสร้างขวัญและกำลังใจเพื่อให้เกิดความสงบสุขแก่ตนเองและสังคมและประเทศชาติสืบไป
๕. เพื่อเป็นแนวทางในการปฎิบัติตนเป็นพุทธศาสนิกชนที่ดี เป็นแบบอย่างแก่สังคมและชุมชน พร้อมเป็นกิจกรรมเผยแพร่พระพุทธศาสนาให้ยืนยาวสืบไป
๓. เป้าหมายกิจกรรม
จัดโครงการ ปฎิบัติธรรม"เนกขัมมจาริณี”(เฉพาะผู้หญิง)จำนวน ๘๔ คน เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแห่งองค์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ เฉลิมฉลอง ๒๖๐๐ ปี"พุทธชยันตี"เสริมสิริมงคลในโอกาสวันขึ้นปีใหม่ และร่วมกันแผยแพร่พระพุทธศาสนาให้ยืนยาวสืบไป
๔. ระยะเวลาดำเนินกิจกรรม
วันที่ ๒๙ ธันวาคม ๒๕๕๔ วันที่ ๑ มกราคม ๒๕๕๔ รวมระยะเวลา ๓ วัน
๕. สถานที่การจัดกิจกรรม​ณ. อุทยานธรรมกิตติลักษณ์ จ.เชียงราย
