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เชียงราย ออกหน่วยแพทย์พอ.สว. ถวายเป็นพระกุศล เนื่องในวันคล้ายวันสิ้นพระชนม์

สมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอ เจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนาฯ  2 มกราคม 2555 ที่ดอนศิลา อ.เวียงชัย 
จังหวัดเชียงราย จัดหน่วยแพทย์เคลื่อนที่พอ.สว. ออกให้บริการประชาชนฟรี เพื่อถวายเป็นพระกุศลเนื่องในวันคล้ายวันสิ้นพระชนม์ สมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอเจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนา กรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ ในวันที่ 2 มกราคม 2555 เวลา 08.00 – 12.00 น. ณ วัดบ้านทุ่งโค้ง หมู่ที่ 10 ตำบลดอนศิลา อำเภอเวียงชัย เชิญชวนชาวเชียงรายไปรับบริการได้ตามวันเวลาและสถานที่ดังกล่าว   
นายแพทย์ชำนาญ  หาญสุทธิเวชกุล นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดเชียงราย เปิดเผยว่า วันที่ 2 มกราคม 2555 เป็นวันคล้ายวันสิ้นพระชนม์ สมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอ เจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนา กรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ พสกนิกรชาวเชียงราย สำนึกในพระกรุณาธิคุณ และเพื่อน้อมเกล้าน้อมกระหม่อมถวายด้วยจงรักภักดี จึงได้จัดหน่วยแพทย์เคลื่อนที่พอ.สว.ออกให้บริการ ในวันที่ 2 มกราคม 2555 ณ บ้านทุ่งโค้ง หมู่ที่ 10 ตำบลดอนศิลา อำเภอเวียงชัย จังหวัดเชียงราย โดยในตอนเช้าก่อนให้บริการประชาชน จะมีพิธีอาศิรวาทถวายสดุดีสมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอ เจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนา กรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ ถวายเป็นพระกุศลเนื่องในวันคล้ายวันสิ้นพระชนม์   
  นายแพทย์ชำนาญกล่าวต่อไปว่า     สมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอ เจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนา กรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์  ทรงดำเนินรอยตามเบื้องพระยุคลบาทและสืบสานพระราชปณิธาน ในสมเด็จพระมหิตลาธิเบศร อดุลยเดชวิกรม พระบรมราชชนกหรือ “พระบิดาแห่งการแพทย์แผนปัจจุบันของไทย” และสมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี หรือ “พระมารดาแห่งการสาธารณสุขไทย” กอปรกับ สมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอฯ ทรงรับเป็นประธานกิตติมศักดิ์มูลนิธิแพทย์อาสาสมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี (มูลนิธิพอ.สว.) เสด็จเยี่ยมราษฎรพร้อมทอดพระเนตรการปฏิบัติงานของหน่วยพอ.สว.ในท้องถิ่นห่างไกลทุกภูมิภาค ครอบคลุม 51 จังหวัด โดยได้พระราชทานของเด็กเล่นแก่เด็กๆและยาแก่ผู้สูงอายุ 
นายแพทย์ชำนาญกล่าวอีกว่า การออกหน่วยแพทย์เคลื่อนที่พอ.สว.ในครั้งนี้  มีหน่วยงานต่างๆในจังหวัดเชียงรายร่วมให้บริการประชาชน โดยไม่เสียค่าใช้จ่ายใดๆทั้งสิ้น ประกอบด้วย ทีมแพทย์ พยาบาล เจ้าหน้าที่สาธารณสุข จากโรงพยาบาลสมเด็จพระญาณสังวรเวียงชัย และสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดเชียงราย ให้บริการตรวจรักษาโรคทั่วไป ตรวจสุขภาพปากและฟัน ศูนย์การศึกษานอกโรงเรียนอำเภอเมืองเชียงราย ให้บริการตัดผมทั้งชายและหญิง และองค์การบริหารส่วนตำบลดอนศิลา ให้บริการรับเรื่องราวร้องทุกข์ด้านกฎหมาย บริการด้านการเกษตร แจกเบี้ยยังชีพแก่ผู้สูงอายุบ้านทุ่งโค้ง จดทะเบียนผู้สูงอายุ บริการรับชำระภาษีโรงเรือน/ภาษีป้าย  และสนับสนุนอาหารว่าง เครื่องดื่มและอาหารกลางวันแก่เจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงานด้วย
จึงขอเชิญชวนประชาชนชาวเชียงราย ไปร่วมพิธีอาศิรวาทและไปรับบริการจากหน่วยงานดังกล่าวข้างต้นได้ในวันที่ 2 มกราคม 2555 ตั้งแต่เวลา 08.30 – 12.00 น.ที่บริเวณวัดบ้านทุ่งโค้ง หมู่ที่ 10 ตำบลดอนศิลา อำเภอเวียงชัย จังหวัดเชียงราย 
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